

Οργανισμός «Παιδικό Μουσείο Κύπρου»

Κίμωνος 11, Διαμ.52, 2006 Στρόβολος, Λευκωσία
Τηλ.: 22512567, Φαξ: 22498829



«Children's Museum of Cyprus» Organization

11 Kimonos Str., Flat 52, 2006 Strovolos, Nicosia
Tel.: 22512567, Fax: 22498829

Ενημερωτικό Δελτίο

Το «Παιδικό Μουσείο Κύπρου» είναι κοινωφελής, μη κερδοσκοπικός Οργανισμός, που ιδρύθηκε το 1998 από εκπροσώπους του Πανεπιστημίου Κύπρου, των εκπαιδευτικών οργανώσεων ΠΟΕΔ, ΟΕΛΜΕΚ, ΟΛΤΕΚ, τους Γιατρούς του Κόσμου, το ΕΚΑΤΕ και άλλες προσωπικότητες.

Ο Οργανισμός έχει εγγραφεί ως Σωματείο, στο Υπουργείο Εσωτερικών, δυνάμει του περί Σωματείων και Ιδρυμάτων Νόμου του 1972, το έτος 1998 με αριθμό μητρώου 1969. Λειτουργεί βάσει Καταστατικού, το οποίο έχει εγκριθεί από τη Γενική Εισαγγελία.

ΒΑΣΙΚΟΣ ΣΚΟΠΟΣ: Να βοηθήσει όλα τα παιδιά ν' αναπτύξουν τις δημιουργικές τους ικανότητες, ώστε να γίνουν πολίτες με αυτοσεβασμό και κοινωνική συνείδηση, να συμμετέχουν ενεργά στο πολιτιστικό γίγνεσθαι.

Ο Οργανισμός επιδιώκει την επίτευξη του σκοπού αυτού με την ίδρυση Παιδικού Μουσείου, σε χώρο που μας έχει παραχωρηθεί από την Κυπριακή Δημοκρατία. Παιδικά Μουσεία λειτουργούν σχεδόν σε όλες τις χώρες, εδώ και 112 χρόνια. Στην Ελλάδα λειτουργεί εδώ και 17 χρόνια. Το τρίπτυχο στο οποίο στοχεύει ένα Παιδικό Μουσείο είναι η ψυχαγωγία, η μάθηση και η δημιουργικότητα. Εκείνο που διαφοροποιεί τα Παιδικά Μουσεία από τα «παραδοσιακά μουσεία» είναι ο διαδραστικός τους χαρακτήρας.

Τα Παιδικά Μουσεία είναι πολυθεματικά. Τα εκθέματα και τα εκπαιδευτικά προγράμματα στηρίζονται στις ακόλουθες βασικές αρχές: τη συμμετοχή του κάθε παιδιού, την αλληλεπίδραση, την ανακάλυψη της γνώσης, το συνδυασμό παιχνιδιού και μάθησης, τον προβληματισμό και πειραματισμό των παιδιών, την εξυπηρέτηση ατομικών ρυθμών μάθησης, την εξάσκηση όλων των αισθήσεων, την υπόδυση ρόλων, την ανάληψη πρωτοβουλίας από τα παιδιά, την εξέλιξη της φαντασίας και του συναισθήματος.

Μέσα από τα προγράμματα, τα εκθέματα και τη συμμετοχή των παιδιών στις δράσεις του, θα προάγεται η κατανόηση, η εκτίμηση του πολιτισμού, της παράδοσης, της ιστορίας, της επιστήμης και του περιβάλλοντος, καθώς και ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και δη του παιδιού.

Βρισκόμαστε σ' επαφή με τα αντίστοιχα Παιδικά Μουσεία της Αθήνας, της Βοστώνης, του Μεξικού, του Λονδίνου, του Χάλιφαξ και το Ίδρυμα Γουλανδρή. Πρόσφατα έχουμε συνάψει συμφωνία συνεργασίας με το Ίδρυμα Σ.Ο.Φ.Ι.Α (Σύνδεσμος Οργανωμένων Φιλολογικών-Ιστορικών Αρχείων), με έδρα την Αθήνα, το οποίο διαθέτει τεράστιες συλλογές βιβλίων, χαρτών, πινάκων, παιχνιδιών και άλλων αντικειμένων.

Τον Φεβρουάριο (4-24) του 2011, διοργανώσαμε από κοινού την «Έκθεση 100 Σπάνιων Παιχνιδιών» στην αίθουσα Μελίνα Μερκούρη στη Λευκωσία, που είχε τεράστια επιτυχία. Την επισκέφθηκαν δεκάδες σχολεία και πλήθος κόσμου.

Το φθινόπωρο προγραμματίζονται καινούργια προγράμματα. Θα σας ενημερώσουμε εν καιρώ.

Ελάτε μαζί μας σ' αυτό το όμορφο ταξίδι στον κόσμο του παιδιού!

Η συμμετοχή και προσφορά πολλών και δραστήριων μελών είναι σημαντική για την επίτευξη των σκοπών του Οργανισμού. Όσοι επιθυμείτε να γίνετε μέλος του Οργανισμού «Παιδικό Μουσείο Κύπρου», παρακαλούμε να συμπληρώσετε την αίτηση που εσωκλείεται και να την αποστείλετε στην ταχυδρομική διεύθυνση του Οργανισμού, μαζί με το ποσό των €20 ως συνδρομή για το 2012.

Διοικητικό Συμβούλιο

Οργανισμού «Παιδικό Μουσείο Κύπρου»